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1. Meet the family

BIO/ IS

See the complete line of My Leviton™ app compatible dimmers, switches, plug-ins, and
controllers at leviton.com/decorasmart

2. Wi-Fi 0-10V Dimmer

Leviton’s Decora Smart Wi-Fi 0-10V Dimmer adds smart control to 0-10V dimmable LED
drivers and electronic fluorescent ballasts, ideal for setting light levels throughout the day
to enhance home, office, and work lighting.

Optimize fixture compatibility with selectable 0-10V dimming modes (linear or logarithmic)
or adjust dimming range at the device or using the My Leviton app.

With the My Leviton app, it’s easy to schedule and remotely control lighting. Connect to
your smart home platform of choice - works with Matter, Amazon Alexa, Google Home,
Apple Home/Siri, and more.



http://leviton.com/decorasmart

3. Your dimmer works with

Check your wallbox:

« Fixtures with 0-10V dimmable power supply/drivers including LED fixtures/electronic
ballasts, electronic fluorescent ballasts, or equivalent dimmable ballasts whose inrush
current does not exceed NEMA JSC 10410 (formerly NEMA 410) standards for 8A steady
state current.

« Dual voltage 120V/277V.
» 50mA DC maximum current sink capability for 0-10V control circuit.

» Controls up to 25 ballasts or drivers (IEC 60929 Annex E.2 requires the ballast/driver to
limit the current draw to 2.0 mA maximum).

» Use with copper or copper-clad wire only; NOT for use with aluminum wire.

« Installation in metal wallboxes or with metal wallplates may result in poor
RF performance.

« Indoor use only.
» No derating is required in multi-gang applications.

« Self-service support options can be found in the My Leviton app or at
leviton.com/decorasmart

4.13in. 3.28in.
(10.49cm) (8.33cm)
.25in.

—»| |=—(0.64cm)

RATINGS

120-277VAC, 60Hz

0-10V LED drivers and 8A load switching capacity; 50mA DC
electronic fluorescent ballasts | maximum current sink capability for
0-10V control circuit

1.3in.
I‘(B.B cm)

v

2.741in.
(6.96 cm)

T

Operating Temperature 32°F to 104°F (0°C to 40°C)

Operating Humidity 10% - 90% non-condensing
NETWORK

Wi-Fi® 802.11 b/g/n networks - 2.4 GHz only
Security WPA, WPA2, or WPA3 security, or open
Bluetooth v5.0

My Leviton App Supports i10S and Android



http://leviton.com/decorasmart

4. Features

N
Rocker
» Press the top to turn the
light ON.
e Press the bottom to turn the - \
» Double press the top turn ON - ) -
at max brightness. < Dim/bright bar
» Double press the bottom to * Manually adjust
turn OFF without fading down. light levels.
Off means off <] Brightness indicator
» When in the OFF state, the - lights
dimmer is air gapped, and no 7 » Displays light level when
power is provided to the lights. A adjusting brightness.

Status LED

e llluminates when the lights are OFF so you can find
the dimmer in the dark.

» Provides connectivity and device status feedback.
» Advanced settings available in the My Leviton app.

» ON/OFF and Dim/Bright control of 0-10V dimmable LED drivers and electronic
fluorescent ballasts.

» Dual voltage 120V/277V; no additional power pack required for on/off switching.
» Selectable 0-10V dimming modes (linear or logarithmic) support fixture compatibility.

» Fine-tune performance with settings for minimum dim, maximum bright, fade rates,
preset light level, and return to last level.

» Onboard memory maintains configuration and schedules; in the event of a power outage,
the D2710 will return to its last state when power is restored.

» Supports 3-way/multi-location control with Wired Companions and Wireless
Anywhere Companions.

» Compatible with DDKIT color change kits.

NOTE: Advanced settings can be configured using the My Leviton app or via the
device’s setup mode using a simple button interface, to learn more visit
decorasmartsupport.leviton.com


http://decorasmartsupport.leviton.com

5. We are here to help

@ ONLINE =Y EMAIL

K decorasmartsupport.leviton.com dssupport@leviton.com

@ CHAT CALL
www.leviton.com/support 1-800-824-3005 (USA)

1-800-405-5320 (Canada)

6. Recommended tools

.
Slotted/Phillips screwdriver Wire stripper
AN o
3
Pliers Voltage tester

7. Before you install

Installation requires electrical knowledge. If you are unsure of any steps, consult
an electrician.

Things to consider:

To control from more than one location, such as in a 3-way or multi-way, you will need
either a wired DDOOR or DDOSR Companion device, or a wire-free DAWDC or DAWSC
Anywhere Companion device (see Pair an Anywhere Companion). Learn more about
Companion devices and find connection instructions at leviton.com/decorasmart

i ) (|



http://decorasmartsupport.leviton.com 
http://www.leviton.com/support
http://leviton.com/decorasmart

8. What you need to make it work

@ A 2.4 GHz Wi-Fi network with high-speed internet.

An i0S or Android™ mobile device.
NOTE: Make sure Wi-Fi and Bluetooth are enabled on your mobile device.

A My Leviton account, if connecting using the My Leviton app.

SI'& A Matter controller or hub, if connecting using Matter.

9. Single pole wiring

Identify your wires
WARNING: TO AVOID FIRE, SHOCK, OR DEATH, turn off power at the circuit breaker.

Check your wallbox:
1. Remove wallplate and disconnect existing switch.

2. Restore power. Carefully test wires with voltage
tester to find the line (hot) wire.

3. Turn off power at the circuit breaker.

To Light

4. Mark the wires as shown below. Please note neutral
wires are required to operate this device.

Quick tip: Neutral wires are typically WHITE 6% )
and will be found bundled inside the -

electrical box. VIOLET () NEUTRAL
O PINK or GRAY

GROUND

Q | -
S~

From
Branch Circuit

If your wallbox looks different, call an electrician.



Wire your dimmer

1. Work only one connection at a time.

2. Connect wires as shown using the included wire connectors.
NOTES:

 Neutral connection is required.

» The YELLOW/RED traveler wire is only used in 3-way applications; remember to put a wire
connector on the YELLOW/RED traveler even if not in use.

¢ VIOLET dimmer wire (dim +) connects to the (+) VIOLET connection on ballast.

» PINK dimmer wire (dim -) connects to the () PINK or GRAY connection on ballast.

To Light

NEUTRAL

NNNNNNN

E b oM )
() V ‘ | ’ =
»'o'.,l’,’ (1) PINK or GRAY

From
Branch Circuit

If your wallbox contains a different wiring configuration, contact
Leviton’s technical support team or consult an electrician.



10. 3-way wiring (most common)

I
Identify your wires
WARNING: TO AVOID FIRE, SHOCK, OR DEATH, turn off power at the circuit breaker.

Check your wallbox:

1. Remove wallplate and disconnect existing switch.

2. Restore power. Carefully test wires with voltage tester to find the line (hot) wire.
3. Turn off power at the circuit breaker.

4. Mark the wires as shown below. Please note neutral wires are required to operate
this device.
Quick tip: Neutral wires are typically WHITE and will be found bundled inside the
electrical box.

Dimmer Wallbox

VIOLET (+)
(-) PINK or GRAY

Companion Wallbox
From

Branch Circuit

NEUTRAL H

C

TRAVELER

J
) .
] I From Companion
> Wallbox
I LINE

To Dimmer
Wallbox

If your wallbox looks different, call an electrician.



Wire your dimmer

1. Work only one connection at a time.
2. Connect wires as shown using the included wire connectors.

NOTES:

e The D2710 dimmer must be installed in the wallbox with the load connection and a
neutral connection.

» The DDOOR or DDOSR companion require a line connection and a neutral connection.

» Only one 0-10V control signal can be used in a 3-way circuit.

« D2710 VIOLET dimmer wire (dim +) connects to the (+) VIOLET connection on ballast.

» D2710 PINK dimmer wire (dim -) connects to the () PINK or GRAY connection on ballast.

Dimmer
Cat. D2710

uuuuuuu

rrrrrrr

From Companion
Wallbox

From o
Branch Circuit Dimmer Companion
Cat. DDOOR T~

]

Companion
Device

To Dimmer

If your wallbox contains a different wiring configuration, contact
Leviton’s technical support team or consult an electrician.



11. Wiring diagrams

Single pole installation

Hot (Black)
®

0-10V Dimmer

To lamps
(wire colors

M may vary)
White _ Black
Violet
Line W ellow/Red Black Red
120/277VAC (Not used) Violet (+) 0-10 VDC |Blue
60Hz Ballast |Yellow
T Pink or Gray (-) Pink or
Green Gray
Ground _
White
[ @
Neutral (White)
3-way installation
DDOOR/DDOSR To lamps
Hot (Black) Companion 0-10V Dimmer (wire colors
° may vary)
Black
VioIetI
Red
120/L2i;§VAC Black 0-10 VDC Blie
60Hz Violet (+) Ballast | Yellow
G 0 Pink or
ray (-
Ground Green y Gray
Ground White
® ®

Neutral (White)



12. Test and install

1. Restore power. Status LED should flash GREEN indicating your dimmer is ready to
be enrolled.

2. After powering on the dimmer to confirm it is receiving power, turn the power back off
again at the breaker prior to completing the installation.

Turn off power at the circuit breaker before screwing in your dimmer.

3. Gently push wires into wallbox. Screw dimmer to box.
=T
720
(m
~ o

4. Snap on Decora® wallplate and restore power.

Once power is restored, the status LED will blink GREEN indicating your device is in
setup mode. See Status LED if your Status LED is not blinking GREEN.

Congratulations!
Your Decora Smart Dimmer is ready to control your light.



13. Device setup

» Your Decora Smart Wi-Fi 0-10V Dimmer can be connected s with
to the My Leviton cloud (go to Add your device to |j nores .
My Leviton), to Matter by using a compatible Matter my leviton
controller or Hub (go to Connect to a Matter controller), or

to both. é
Ak Matter
« For voice control with Amazon Alexa, you can set up your
device with My Leviton and link your Amazon account, works | glexa
or you can use Matter to set it up directly in the Amazon with | ~—

Alexa app if you have a compatible Matter-enabled
Amazon device.

« For voice control with Google Assistant-enabled devices, ,
you can set up your device with My Leviton and link your o works with
Google account, or you can use Matter to set it up directly Google Home
in the Google Home app if you have a compatible
Matter-enabled Google device.

» For voice control with Siri, use Matter to set up your Works with
device directly in the Apple Home app; controlling this ores i
Matter-certified accessory with the Apple Home App Apple Home

and Siri requires an Apple Home hub such as HomePod or
Apple TV running the latest software.

« For use with Samsung SmartThings, use Matter to set Works with
up your device in the SmartThings app and connect to a o OTKSWED ~
compatible Matter-enabled SmartThings Hub. g SmartThlngs



14. Get the app

To download the My Leviton app, click the App Store or Google Play button, depending on
your mobile device.

-

#_  Download on the GET IT ON |
& AppStore '® Google Play

15. Add your device to My Leviton

1. Make sure the device is in setup mode (status LED should be blinking GREEN). If the
status LED is not blinking GREEN, go to Setup mode for instructions on how to put the
device in setup mode.

. Launch the My Leviton app.
- Log in or choose “Sign Up” for an account.
. Follow the instructions on the screen.

a b WDN

- Once logged in, tap the green “+” in the center of the bottom menu and
select “Add Device”.

o

. Follow the app instructions to add your device and connect it to your home
Wi-Fi network.


https://apps.apple.com/us/app/my-leviton/id1133724539
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.leviton.home&hl=en_US&gl=US

16. Test My Leviton app control

1. Open the My Leviton app.
2. Tap icon to turn ON/OFF.

Quick tip:

» The My Leviton app includes many features such
as scheduling, remote control, auto-shutoff,
room scenes, and advanced options including
dimming mode, fade rates, preset light level, and
minimum dim/maximum brightness.

17. Dimming mode

The Decora Smart Wi-Fi 0-10V Dimmer is designed for use with 0-10V light fixtures and
uses linear dimming by default. For fixture compatibility, to alternatively select logarithmic
dimming at the device:

1. Press the top rocker 7 times in sequence.

2. The device will change mode and the status LED will briefly flash:
» GREEN, if in linear dimming mode (default)
* RED, if in logarithmic dimming mode

NOTE: You can also use the My Leviton app to adjust dimming options.



18. Customization (optional)

Advanced settings allow you to customize your Dimmer and can be configured using the
My Leviton app or via the device’s setup mode.

Minimum dim and maximum bright level

Optionally adjust the minimum dim or maximum brightness level to increase compatibility

with 0-10V lighting.
Gnter Setup M°d9

CTap the top rocker 2 times. The status LED will quickly flash RED/AMBER.)

\J Y

Adjust the minimum dim Adjust the maximum brightness
Tap the dim button 1 time. The Tap the bright button 1 time. The
status LED will quickly flash RED status LED will quickly flash AMBER
and the bottom LED of the and the top LED of the dim/bright

dim/bright bar will be lit. bar will be lit.

[ Use the dim/bright buttons to adjust the level. )

Press the top rocker once to confirm the selection and return to setup mode. The
status LED will quickly flash GREEN.




Fade ON and fade OFF time

Gnter Setup Mod9

CTap the top rocker 2 times. The status LED will quickly flash RED/AMBER.)

Y Y

Adjust fade ON Adjust fade OFF
Tap the bright button 2 times. The status Tap the dim button 2 times. The status
LED will quickly flash GREEN/AMBER. LED will quickly flash RED/GREEN.

Y

@se the dim/bright buttons to adjust the time based on the below chart)

Y

G’ress the top rocker once to confirm the selection and return to setup mode. The}

status LED will quickly flash GREEN.

LED SECONDS
7 (Top LED) 25
6 10
5 5
4 2
3
2
1

1.5
1
(Bottom LED) Instant (0)




19. Connect to a Matter controller (optional)

1. Make sure the device is in setup mode (status LED should be blinking GREEN). If the
status LED is not blinking GREEN, go to Setup mode for instructions on how to put the
device into setup mode.

2. Using a mobile device, open the Matter Controller’'s app and select “Add Accessory” or
“Add Device”.

3. Locate and scan the Matter setup code on the device or on the packaging. If your
device has already been enrolled to My Leviton, you can retrieve the Matter setup code
at any time under “Device Settings” in the My Leviton app.

4. Follow the instructions in the Matter Controller's app to complete the setup process
and to control your device using Matter.

If connecting to more than one Matter controller:

» The Matter setup code on the packaging, on the device, and in the My Leviton app can
only be used for setup if the device is not already commissioned to a Matter controller.

o If the status LED briefly blinks AMBER when the device is put into setup mode, the
device is already commissioned to a Matter Controller.

» To add the device to additional Matter controllers, use the Matter controller’'s app the
device is already connected, to generate a new single-use Matter pairing code.

« To delete all Matter connections, factory default the device (go to Factory default
reset). The Matter setup code on the device, on the packaging, and in the My Leviton
app can now be used again for commissioning.

20. Pair an Anywhere Companion (optional)

1. Place the Anywhere Companion in pairing mode by pressing the top
rocker 5 times. The Anywhere Companion’s status LED will blink GREEN.

2. Place the Decora Smart Wi-Fi 0-10V Dimmer into pairing mode by
pressing the top rocker 5 times. The status LED will flash
GREEN/AMBER.

3. The Decora Smart Wi-Fi 0-10V Dimmer will automatically pair to the
Anywhere Companion in pairing mode in wireless RF range. Once paired,
the status LED will quickly flash GREEN to show a successful connection. )

Learn more about Anywhere Companions at Leviton.com/anywhere

©0



http://Leviton.com/anywhere

21. StatusLED

COLOR ACTIVITY STATUS
In setup mode and ready to be added to a
GREEN Flashes Wi-Fi network.
GREEN Slow Blink Connecting to a Wi-Fi network on power up.
: Normal operation, can be configured in
GREEN or OFF Solid setup mode.

Device is not connected to the Wi-Fi

AMBER Slow Blink network, but attempting to reconnect.

- - Device is in wireless anywhere companion
GREEN/AMBER Alternating Blink pairing mode.
RED Blinks Wireless Anywhere Companion devices have

unpaired or at max number of paired devices.

Identify feature triggered from the My
Leviton app.

GREEN/RED/AMBER | Alternating Blink

22. Diagnostic feedback

If your Decora Smart Wi-Fi 0-10V Dimmer is not connecting to the My Leviton app, the
status LED can be used as a diagnostic tool. Press the top rocker for at least 2 seconds
(but no more than 7 seconds) then release. The status LED will blink a diagnostic code for
2 seconds.

COLOR STATUS

AMBER Not connected to Wi-Fi.

RED Connected to Wi-Fi, but not able to connect to the My
Leviton cloud.

Connected to Wi-Fi and My Leviton cloud, but unable to set
the time from the internet.

GREEN Connected to Wi-Fi and My Leviton cloud is working properly.

GREEN/AMBER, Alternating




23. Setup mode

I
Enter setup mode:
1. Hold the top rocker for 7 seconds until the status LED turns AMBER, then release.
2. The status LED will flash GREEN. The device is in setup mode.

Exit setup mode:

While in setup mode, hold the top rocker for 7 seconds and the device will return to
normal operation.

24. Factory default reset

1. Hold the top rocker for a total of 14 seconds.
» After the first 7 seconds, the status LED turns AMBER. Continue to hold.
« After a total of 14 seconds, the status LED quickly flashes RED/AMBER.
2. Release the top rocker and the dimmer will reset.



25. What todo if...

N
Lights flickering:
» Make sure the wires are secured firmly with wire connectors.

» Use the My Leviton app to adjust minimum dim or bright level to the point that does not
cause the light to flicker.

Lights do not turn on:

» Circuit breaker or fuse has tripped.

» Neutral not wired to Dimmer (WHITE wire).

» Confirm that the device is being supplied from a 120V or 277V, 60Hz AC source ONLY.

Lights do not reach full brightness or desired output across the dimming range:

» Confirm that the VIOLET (Dim +) and PINK (Dim -) dimming control wires are not cross-
connected or disconnected in any fixture or wallbox.

» Change dimming mode between linear and logarithmic.

» Use the My Leviton app to adjust the maximum brightness setting to ensure the
maximum light level is reached.

Intermittent dimmer operation:
» Confirm that the device is being supplied from a 120V or 277V, 60Hz AC source ONLY.

Not connecting to Wi-Fi:

« If your device is set up in the My Leviton app, select your device, then select “Settings”.
On the device settings screen, select “Reconfigure Wireless” and follow the prompts to
update the Wi-Fi settings.

How do | power cycle the device without flipping a breaker?

» Hold the top rocker for a total of 30 seconds and the device will restart/power cycle.
The status light will briefly flash AMBER during boot-up.

Visit leviton.com/decorasmart or contact Technical Services for
additional help (see We are here to help).



http://leviton.com/decorasmart

WARNINGS:

TO AVOID FIRE, SHOCK, OR DEATH; TURN OFF POWER at circuit breaker or fuse and test
that power is off before wiring!

TO AVOID FIRE, PERSONAL INJURY OR PROPERTY DAMAGE, DO NOT install to control a
receptacle, a motor- or a transformer-operated appliance.

TO AVOID FIRE, PERSONAL INJURY OR PROPERTY DAMAGE; USE ONLY WITH appropriate
LED 0-10V dimmable power supplies/drivers, electronic fluorescent ballasts, or
equivalent dimmable ballasts whose inrush current does not exceed NEMA JSC 10410
(formerly NEMA 410) standards for 8A steady state current.

To be installed and/or used in accordance with electrical codes and regulations.
For indoor use only.
If you are unsure about any part of these instructions, consult an electrician.

CAUTIONS:

The Decora Smart Wi-Fi 0-10V Dimmer (D2710) is not compatible with standard 3-way
or 4-way switches. It must be used with up to 4 Decora Smart DDOOR-DL or DDOSR
companions for wired multi-location dimming.

Maximum wire length from dimmer to all installed companion devices cannot exceed
300 ft (90m).

Dimmer may feel warm to the touch during normal operation.
Recommended minimum wallbox depth is 2-3/4 in.
Use this dimmer with copper or copper-clad wire only.

To avoid damage to the product, DO NOT use disinfecting products, including foggers,
sprays or other types of atomized cleaning agents. DO NOT spray liquid onto the product.
To clean, use a damp cloth with mild soap and dry well. DO NOT use a wet cloth to clean
the back of a module.

Save this instruction sheet. It contains important technical data with testing and
troubleshooting information, which will be useful after installation.

Leviton Wi-Fi-enabled devices rely on Wi-Fi communication. For customers looking to

install a large number of devices, it is recommended to consult the wireless network’s

access point specifications to determine the maximum number of supported Wi-Fi

devices. For example, in large installations, it may be necessary to upgrade to newer

high-performance wireless-grade access points to ensure proper operation.
ADDITIONAL RATINGS:

Purpose of control: Operating Control

Action Control Type: 1

Pollution Degree: 2

Impulse Voltage: 2,500V

Disconnection Type: Micro



27. Limited 1 year warranty & exclusions

For Leviton’s limited product warranty, go to www.leviton.com. For a printed copy of the warranty, call 1-800-824-3005.
FOR CANADA ONLY

For warranty information and/or product returns, residents of Canada should contact Leviton in writing at Leviton Manufacturing of
Canada ULC to the attention of the Quality Assurance Department, 165 Hymus Blvd, Pointe-Claire (Quebec), Canada HIR 1E9 or by
telephone at 1-800-405-5320.

FCC COMPLIANCE STATEMENT

The enclosed device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (i.) This device
may not cause harmful interference (ii.) This device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation. Any changes or modifications not expressly approved by Leviton could void the user’s authority to operate
this equipment. This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to

part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential
installation. This equipment generates uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance
with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference
will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which
can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of
the following measures:

» Reorient or relocate the receiving antenna.

« Increase the separation between the equipment and receiver.

» Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.

» Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

FCC CAUTION

Any changes or modifications not expressly approved by Leviton Manufacturing Co., Inc., could void the user’s authority to operate
the equipment.

FCC SUPPLIER’S DECLARATION OF CONFORMITY

Model D2710 - Decora Smart Wi-Fi 0-10V Dimmer is manufactured by Leviton Manufacturing Co., Inc. 201 N. Service Road, Melville,
NY 11747. www.leviton.com

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not
cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

IC STATEMENT

This device complies with Industry Canada license-exempt RSS standard(s). Operation is subject to the following two conditions:
(1) this device may not cause interference, and (2) this device must accept any interference, including interference that may cause
undesired operation of the device.

RF EXPOSURE AND CO-LOCATION

To comply with FCC OET Bulletin 65 and ISED RF exposure limits for general population and uncontrolled exposure, this device shall
be installed and operated with a minimum distance of 7.9 inches (20 cm) between the radiator and your body. Also, must not be
co-located or operated in conjunction with any other antenna or transmitter.

PATENT STATEMENT
Patents covering this product, if any, can be found on Leviton.com/patents
COPYRIGHT AND TRADEMARK INFORMATION

Decora and Decora Smart are the trademarks of Leviton Manufacturing Co., Inc.; Decora is registered in the U.S., Canada, Mexico and China.
Google, Android, Google Play and Google Home are trademarks of Google LLC. Alexa, and related logos are trademarks of Amazon.
com, Inc. or its affiliates. Apple®, Apple Home®, and Siri® are trademarks of Apple Inc., registered in the U.S. and other countries.
Matter, and the Wi-Fi CERTIFIED logo are trademarks of their respective owners and any use of such marks by Leviton is under license.
Use of the Works with Apple badge means that an accessory has been designed to work specifically with the technology identified in
the badge and has been certified by the developer to meet Apple performance standards. Apple is not responsible for the operation
of this device or its compliance with safety and regulatory standards.

Use herein of other third party trademarks, service marks, trade names, brand names and/or product names are for informational
purposes only, are/may be the trademarks of their respective owners; such use is not meant to imply affiliation, sponsorship, or
endorsement. No part of this document may be reproduced, transmitted or transcribed without the express written permission of
Leviton Manufacturing Co., Inc.

Leviton Manufacturing Co., Inc.

201 North Service Road, Melville, NY 11747

© 2025 Leviton Manufacturing Co., Inc. All rights reserved.

Specifications subject to change at any time without notice. T

Return to top

DI-000-D2710-22A-M-X3
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Etapes d’installation

LEVITON.

decora smart’

Directives d'installation

@0 Gradateursde0aloOV

CERTIFIED

No de cat. D2710

LIRE LES PRESENTES DIRECTIVES AVANT DE PROCEDER A L'INSTALLATION.

Voir la gamme

Gradateurs Wi-Fi

Compatibilité

Caractéristiques

Nous sommes la pour
vous aider

Outils recommandés

Avant de procéder
a linstallation

Ce qu’il faut pour
que ca fonctionne

Cablage unipolaire

10

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Cablage a trois voies
(le plus courant)

Schémas de cablage

Test et finde
Uinstallation

Configuration

Obtenir Uappli

Ajouter un dispositif
dans My Leviton

Vérifier les commandes
de appli My Leviton

Mode de gradation

Personnalisation
(facultatif)

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

Controleur Matter
(facultatif)

Associer un dispositif
complémentaire
Anywhere (facultatif)

Témoin d’état

Diagnostics

Mode de configuration

Rétablissement des
valeurs par défaut

Que faire si...

La sécurité avant tout

Garantie limitée d’un an
et exclusions de recours



1. Voir lagamme

Découvrez la gamme complete de gradateurs, d'interrupteurs, de modules enfichables et
de contréleurs compatibles avec lappli My Leviton™¢ sur le site leviton.com/decorasmart.

2. Gradateurs Wi-Fide0OaloVv

Le gradateur Decora Smart Wi-Fide 0 a 10 V de Leviton ajoute une commande intelligente
de gradation d’éclairage de 0 a 10 V aux régulateurs de DEL et ballasts fluorescents
électroniques. Il est idéal pour régler lintensité lumineuse tout au long de la journée afin
d’'améliorer l'éclairage de la maison, du bureau et de lespace de travail.

Optimisez la compatibilité des luminaires grace aux modes de gradationde 0 a 10 V
(linéaire ou logarithmique) ou réglez la plage de gradation sur le dispositif ou a laide de
lappli My Leviton.

Avec lappli My Leviton, il est facile de programmer et de contréler l'éclairage a distance.
Il peut en effet se connecter a la plateforme domotique de votre choix, notamment a
Matter, Alexa d’Amazon, Google Home ou Domicile/Siri dApple.



http://leviton.com/decorasmart

3. Compatibilité

Examen de la boite murale

» Luminaires avec bloc d’alimentation ou régulateurs a gradationde 0 a 10 V, y compris
les luminaires a DEL, les ballasts électroniques, les ballasts fluorescents électroniques
ou les ballasts a gradation équivalents dont le courant d’appel ne dépasse pas les
normes NEMA JSC 10410 (anciennement NEMA 410) pour un courant de 8 A en régime
permanent.

» Deux tensions possibles (120/277 V).

« Capacité maximale d’absorption de courant de 50 mA c.c. pour le circuit de commande
de0al0oV.

« Capacité de commande jusqgu’a 25 ballasts ou régulateurs (selon lannexe E.2 de la
norme CEI 60929, e ballast ou le régulateur doit limiter la consommation de courant a
2,0 mA maximum).

« A utiliser avec du fil de cuivre ou plaqué cuivre uniquement; NE PAS utiliser avec du
fil d’aluminium,

« Ll'installation de ce dispositif dans une boite métallique ou avec une plaque murale en
métal pourrait nuire a ses communications a radiofréquences.

» Le produit décrit aux présentes est congu pour lintérieur seulement.
» Aucune réduction des valeurs nominales n’est requise en cas d'installation groupée.

« Des options de soutien libre-service se trouvent dans Uappli My Leviton ou sur le site
leviton.com/decorasmart

10,49cm 8,33cm
(4,13 po) (3,28 po)

Lg

6,96 cm
(2,74 po)

Pl

0,64 cm
—»l e (0.25Dp0)



http://leviton.com/decorasmart

VALEURS NOMINALES

120/277 V c.a., 60 Hz

Capacité de commutation de charge de 8 A;
capacité maximale d’absorption de courant de

50 mA c.c. pour un circuit de commande de 0a 10V

De 3232104 °F (0 a 40 °C)

Ballasts fluorescents
électroniques et régulateurs
deDELde0al0V

Températures de

fonctionnement

Humidité de fonctionnement |De 10 a 90 %, sans condensation

RESEAU

Wi-FiMP Réseaux 802.11 b/g/n de 2,4 GHz seulement
Sécurité Protocole WPA, WPA2, WPA3 ou ouvert
Bluetooth v5.0

Appli My Leviton Pour les appareils i0S et Android

4. Caractéristiques

Bascule

» Appuyez sur le haut pour
allumer les luminaires.

» Appuyez sur le bas pour
éteindre les luminaires.

» Appuyez deux fois sur le haut \J _
our allumer les luminaires a Barre de gradation
eur pleine intensite. - Réglage manuel des
» Appuyez deux fois sur le bas niveaux d'éclairage.
pour eteindre les luminaires
sans gradation. — Témoins d’intensité

* Indiquent le niveau
N d’éclairage lors de la
Coupure complete du courant — gradation.
o Lorsqui'il est désactivé, le
radateur est ferme et les
uminaires sont hors tension.

Témoin d’état
o S'illumine quand les luminaires sont éteints

our permettre de localiser le gradateur dans
‘obscurité.

» Fournit des renseignements sur la connectivité et
l'état du dispositif.

» Acces a des réglages avancés dans lappli
My Leviton.



Capacité de commutation et de gradation de ballasts fluorescents électroniques et de
régulateurs de DEL de 0 a 10 V.

» Deux tensions possibles (120/277 V); aucun bloc d’'alimentation supplémentaire requis
pour la commutation.

» Modes de gradation de 0 a 10 V (linéaire ou logarithmique) assurant la compatibilité avec
les luminaires.

« Amélioration de la performance grace a des réglages précis de lintensité minimale,
lintensité maximale, la vitesse de transition, le niveau d’éclairage préréglé et le retour au
dernier niveau.

» Configuration et programmes sauvegardés grace a la mémoire intégrée; en cas de
coupure de courant, le gradateur D2710 revient a son dernier état lorsque le courant
est rétabli.

» Possibilité de commande depuis plusieurs emplacements grace aux dispositifs
complémentaires filaires ou Anywhere sans fil.

» Prise en charge des trousses de changement de couleur DDKIT.

REMARQUE : Il est possible de configurer les parameétres avancés du gradateur dans
l'appli My Leviton ou a partir du mode de configuration du dispositif a l'aide d’'une interface
a un bouton. Pour en savoir plus, rendez-vous sur decorasmartsupport.leviton.com

5. Nous sommes la pour vous aider

___________im
@ EN LIGNE B2 PAR COURRIEL
K decorasmartsupport.leviton.com dssupport@leviton.com
(@ EN CLAVARDANT O PAR TELEPHONE
www.leviton.com/support 1-800-824-3005 (Etats-Unis)

1-800-405-5320 (Canada)


http://decorasmartsupport.leviton.com
http://decorasmartsupport.leviton.com 
http://www.leviton.com/support

6. Outils recommandés

Tournevis ordinaire/Phillips Dénudeur
-
Pince Voltmétre

7. Avant de procéder a linstallation

Linstallation de ce dispositif requiert des connaissances dans le domaine de l€électricite.
A défaut de bien comprendre les étapes, faites appel a un électricien.

Choses a considérer :

Si lon veut créer un systeme a trois voies ou plus permettant de commander des
luminaires depuis plusieurs endroits, il faut se doter d’'un dispositif complémentaire DDOOR
ou DDOSR céablé ou Anywhere sans fil DAWDC ou DAWSC (voir Associer un dispositif
complémentaire Anywhere). Pour en apprendre davantage sur les dispositifs
complémentaires et consulter les directives de cablage, rendez-vous sur leviton.com/
decorasmart

_ ) (|



http://leviton.com/decorasmart
http://leviton.com/decorasmart

8. Ce qu'il faut pour que ca fonctionne

@ Un réseau Wi-Fi de 2,4 GHz avec une connexion Internet haute vitesse.

Un appareil mobile i0S ou Android"c.
REMARQUE : Il faut s'assurer que les fonctions Wi-Fi et Bluetooth de lappareil
sont activées.

Un compte My Leviton (si lappli du méme nom est utilisée).

Un contréleur ou concentrateur Matter (si on veut se connecter en utilisant
ce protocole).

2 0 ©

9. Cablage unipolaire

Identification des fils

AVERTISSEMENT : POUR EVITER LES RISQUES D’INCENDIE, DE CHOC ELECTRIQUE OU DE
DECES, couper l'alimentation au moyen du disjoncteur avant de procéder.

Examen de la boite murale:

1. Retirez la plague murale et déconnectez
linterrupteur existant.

2. Rétablissez le courant. En usant de
prudence, utilisez un voltmetre pour trouver
le fil de ligne (actif).

3. Coupez l’alimentation au moyen du
disjoncteur.

Vers le luminaire

4. Marquez les fils de la maniere illustrée NEUTRE

ci-dessous. Notez que ce dispositif requiert
une connexion au neutre pour fonctionner.

(-) ROSE ou GRIS

Astuce : Normalement BLANCS, les fils de p \ ML TERRE
neutre se trouvent groupés dans les | (
boites murales. N

7\

De la dérivation

Il faut appeler un électricien si la boite présente une autre configuration de fils.



Raccordement du gradateur

1. Effectuez un raccord a la fois.

2. Connectez les fils de la maniere illustrée en utilisant les capuchons de
connexion compris.

REMARQUES:
» Un raccord au neutre est requis.

« Le cavalier JAUNE/ROUGE n'est utilisé que dans les installations a trois voies; il faut y
mettre un capuchon dans les installations unipolaires.

o Le fil VIOLET du gradateur (+) au connecteur VIOLET (+) du ballast.
e Le fil ROSE du gradateur (-) au connecteur ROSE ou GRIS (-) du ballast.

N =ayl=

Vers le luminaire

IIl NEUTRE

EEEEEE

RRRRRRRR

VIOLET (+)

. - -TERRE
) 1]

De la dérivation

Communiquez avec un électricien ou 'équipe de soutien technique de Leviton
si votre boite murale présente une autre configuration de fils.



10. Cablage a trois voies (le plus courant)

Identification des fils

AVERTISSEMENT : POUR EVITER LES RISQUES D’INCENDIE, DE CHOC ELECTRIQUE OU DE
DECES, couper l'alimentation au moyen du disjoncteur avant de procéder.

Examen de la boite murale :
1. Retirez la plaque murale et déconnectez linterrupteur existant.

2. Rétablissez le courant. En usant de prudence, utilisez un voltmetre pour trouver le fil de
ligne (actif).

3. Coupez l’alimentation au moyen du disjoncteur.

4. Marquez les fils de la maniere illustrée ci-dessous. Notez que ce dispositif requiert une
connexion au neutre pour fonctionner.
Astuce : Normalement BLANCS, les fils de neutre se trouvent groupés dans les
boites murales.

Boite du gradateur

Vers le luminaire

VIOLET (+)

(-) ROSE ou GRIS

Boite du dispositif
complémentaire

De la dérivation

C

)
De la boite du
I ) dispositif complémentaire

Vers la boite du gradateur

Il faut appeler un électricien si la boite présente une autre configuration de fils.



Raccordement du gradateur

1. Effectuez un raccord a la fois.
2. Connectez les fils de la maniere illustrée en utilisant les capuchons de connexion
compris.

REMARQUES :

« Le gradateur D2710 doit étre installé dans une boite murale avec les fils de charge et de
neutre.

« Le dispositif complémentaire DDOOR ou DDOSR nécessite une connexion de ligne et un
raccord au neutre.

« Les circuits a trois voies ne peuvent prendre en charge gqu'un seul signal de commande
de0OaloV.

e Le fil VIOLET du gradateur D2710 (+) au connecteur VIOLET (+) du ballast.
o Le fil ROSE du gradateur D2710 (-) au connecteur ROSE ou GRIS (-) du ballast.

Cat. gradateur D2710

Vers le luminaire

=1\
"
I NEUTRE K
NNNNNNN [

VIOLET (+)

oo o= ( TERRE =
o )
%

De la boite du
dispositif complémentaire

Deladérivation  Cat. dispositif compl. DDOOR

Dispositif
complémentaire

Vers le gradateur

Communiquez avec un électricien ou 'équipe de soutien technique de Leviton
si votre boite murale présente une autre configuration de fils.



11. Schémas de cablage

Installation unipolaire

Actif (noir) Gradateurde0a 10V Vers les lampes
® (les couleurs des
M fils peuvent varier)
Blanc _ Noir
Violet
| Rouge
Ligne Jaune/rouge R A
120/27% Vca. (non utilisé) Violet (+) B‘allast de |Bleu
60Hz 0ai10Vc.c. Jaune
| Rose ou Gris (-) Rose o
V;‘t Gris
terre
( ) ¢ Blanc
o ® ®
Neutre (blanc)
Installation a trois voies
Dispositif complémentaire Vers les lampes
Actif (noir) DDOOR/DDOSR Gradateurde0a 10V (les couleurs des
o A fils peuvent varier)

Noir
Blanc Violet‘
Ligne Rouge
Jaune/ Ballast de [Bleu
120/277 V c.a. . rEEE—
60Hz rouge 0a10V c.c.|Jaune
Rose
ou gris
(terre) Blanc
® @ @

Neutre (blanc)



12. Test et fin de linstallation

1. Rétablissez le courant. Le témoin d’état devrait clignoter en VERT pour indiquer que le
gradateur est prét a étre associé.

2. Apres avoir confirmé que le gradateur est bien alimenté, coupez a nouveau le courant
au disjoncteur avant de terminer linstallation.

Coupez l'alimentation au moyen du disjoncteur avant de visser le gradateur.

3. Poussez délicatement les fils dans la boite murale. Vissez le gradateur a la boite.

4. Enclipsez une plaque murale Decora™? et rétablissez le courant.
Une fois le courant rétabli, le témoin d’état se mettra a clignoter en VERT pour indiquer
que le dispositif est en mode de configuration. Reportez-vous a la section Témoin
d’état si ce n’est pas le cas.

% ~
7\

Félicitations!
Votre gradateur Decora Smart est prét a commander un luminaire!



13. Configuration

« Votre gradateur Decora Smart Wi-Fide 0 a 10 V peut works with
étre connecté au cloud de My Leviton (se reporter a la -
section Ajouter un dispositif dans My Leviton), a Matter lj my leviton
au moyen d’'un contrdleur ou concentrateur compatible

(se reporter a la section Se connecter a un contréleur L

Matter), ou aux deux. AR matter
» Pour la commande vocale avec Alexa, il suffit de K

paramétrer le dispositif via My Leviton et 'associer a un Wo':tﬁ alexa

compte Amazon; on peut aussi utiliser Matter pour utiliser wi ~

directement lappli Alexa si on a un appareil Amazon
compatible avec Matter.

« Pour la commande vocale de dispositifs compatibles avec works with
'Assistant Google, il suffit de paramétrer le dispositif o G |
via My Leviton et de l'associer a un compte Google; on oogle Home
peut aussi utiliser Matter pour utiliser directement l'appli
Google Home si on a un appareil Google compatible
avec Matter.

pour configurer directement le dispositif dans lappli
Domicile d’Apple; la commande de cet accessoire a
certification Matter au moyen de lappli Domicile dApple et
de Siri requiert un concentrateur Apple (HomePod, Apple
TV, etc.) doté du plus récent logiciel.

» Pour la commande vocale avec Siri, il faut utiliser Matter {

Works with
Apple Home}

« Pour intégrer le dispositif a un systeme SmartThings de
Samsung, il faut le configurer dans Uappli du méme nom o .
et se connecter a un concentrateur compatible °e SmartThlngs
avec Matter.

Works with



14. Obtenir appli

Pour télécharger l'appli My Leviton, cliquez sur le bouton App Store ou Google Play, selon
votre appareil mobile.

-

#_  Download on the | GET IT ON |
& AppStore '® Google Play

15. Ajouter un dispositif dans My Leviton

1.

a » WON

o

Assurez-vous que le dispositif est en mode de configuration (le témoin d’état
devrait clignoter en VERT). Dans le cas contraire, reportez-vous a la section Mode de
configuration.

. Lancez l'appli My Leviton.
. Connectez-vous ou sélectionnez « Sign Up » pour ouvrir un compte.
. Suivez les directives a l'écran.

- Une fois la connexion réussie, appuyez sur le « + » vert au milieu du menu inférieur et

sélectionnez « Add Device ».

. Suivez les directives pour intégrer le dispositif et le connecter a votre réseau

Wi-Fi résidentiel.


https://apps.apple.com/us/app/my-leviton/id1133724539
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.leviton.home&hl=en_US&gl=US

16. Vérifier les commandes de lappli My Leviton

1. Lancez l'appli My Leviton.

2. Appuyez sur licbne pour commuter
lappareil branché.

Astuce:

« appli My Leviton propose plusieurs fonctions,
comme la programmation, la commande a
distance, la mise hors tension automatique,
l'activation d'ambiances et d’'autres parametres
avancés comme le mode de gradation, la vitesse
de transition, des intensités préréglées, ainsi que
des niveaux minimal et maximal de gradation.

17. Mode de gradation

Le gradateur Decora Smart Wi-Fide 0 a 10 V est congu pour étre utilisé avec des
luminaires de 0 a 10 V et utilise par défaut une gradation linéaire. Avec des lampes
compatibles, il est possible de configurer une gradation logarithmique sur le dispositif en
suivant ces étapes:

1. Appuyez 7 fois de suite sur le haut de la bascule.

2. Le dispositif changera de mode, et son témoin d’état clignotera brievement :
« en VERT, pour indiquer une gradation linéaire (par défaut);
«en ROUGE, pour indiquer une gradation logarithmique.

REMARQUE : On peut se servir de l'appli My Leviton pour régler toutes les options
du gradateur.



18. Personnalisation (facultatif)

.
Les parametres avancés du gradateur vous permettent de le personnaliser et peuvent
étre réglés a l'aide de l'appli My Leviton ou a partir du mode de configuration du dispositif.

Intensités minimale et maximale

Il est possible d'ajuster le niveau d'intensité minimum ou maximum pour en accroitre la
compatibilité avec les luminaires de 0 a 10 V.

Entrez dans le mode de
configuration.

Appuyez 2 fois légerement sur le haut de la bascule. Le témoin d’état
clignotera rapidement en ROUGE/AMBRE.

4 Réglage de lintensité minimale\ 4 Réglage de lintensité maximale\
Appuyez 1 fois légerement sur le Appuyez 1 fois légerement sur le
bouton de tamisage. Le témoin bouton d'intensification. Le témoin
d’état clignotera rapidement en d’état clignotera rapidement en
ROUGE et la DEL inférieure de la AMBRE et la DEL supérieure de la
\_ barre de gradation s’allumera. ) \_ barre de gradation s’allumera. )

Servez-vous des boutons de gradation
pour régler lintensité.

Appuyez 1 fois sur le haut de la bascule pour confirmer la sélection et revenir au
mode de configuration. Le témoin d’état clignotera rapidement en VERT.




Délais de tamisage et d’intensification
Entrez dans le mode de
configuration.

Y

C Appuyez 2 fois légerement sur le haut de la bascule. Le témoin d’état )

clignotera rapidement en ROUGE/AMBRE.

Y Y

Réglage de lintensification Réglage du tamisage
Appuyez 2 fois légerement sur le bouton Appuyez 2 fois légerement sur le
d'intensification. Le témoin d'état bouton de tamisage. Le témoin d'état
clignotera rapidement en VERT/AMBRE. clignotera rapidement en ROUGE/VERT.

v

C Servez-vous des boutons de gradation pour régler le délai selon le )

tableau ci-dessous.

Y

CAppuyez 1 fois sur le haut de la bascule pour confirmer la sélection et revenir au}

mode de configuration. Le témoin d’état clignotera rapidement en VERT.

DEL SECONDES
(DEL sup.) 25
10
5

7
6
5
4 2
3
2
1

1.5
1
(DEL inf)) Instantané (0)




19. Se connecter a un controleur Matter (facultatif)

1. Assurez-vous que le dispositif est en mode de configuration (le témoin d’'état
devrait clignoter en VERT). Dans le cas contraire, reportez-vous a la section Mode de
configuration.

2. Au moyen d’'un appareil mobile, ouvrez l'appli du controleur Matter et sélectionnez
« Add Accessory » ou « Add Device ».

3. Trouvez et lisez le code de configuration Matter sur le dispositif ou sur son emballage.
Si votre dispositif a déja été associé a l'appli My Leviton, vous pouvez récupérer ce code
en tout temps sous « Device Settings ».

4. Suivez les directives de l'appli Matter pour terminer la configuration vous permettant de
commander votre dispositif utilisant ce protocole.

Se connecter a plusieurs contrdoleurs Matter:

» Le code de configuration Matter trouvé sur le dispositif, sur son emballage ou dans l'appli
My Levllton ne peut étre utilisé qu’a la toute premiere association de ce dernier a un
contréleur.

» Si le témoin d’état clignote brievement en AMBRE quand le dispositif est mis en mode de
configuration, c’est qu'il est déja associé a un controleur Matter.

» Pour le lier a d'autres contrbleurs Matter, il faut passer par l'appli de celui auquel il est
déja connecté afin de générer un nouveau code a utilisation unique.

« Pour supprimer toutes les associations, il faut réinitialiser le dispositif (se reporter a la
section Rétablissement des valeurs par défaut). Le code de configuration Matter trouvé
sur le dispositif, sur son emballage ou dans lappli My Leviton peut alors étre réutilisé
pour une nouvelle mise en service.

20. Associer un dispositif
complémentaire Anywhere (facultatif)

1. Mettez le dispositif complémentaire Anywhere en mode d’association en
appuyant 5 fois sur le haut de sa bascule. Le témoin d’état du dispositif
complémentaire Anywhere clignotera en VERT.

2. Mettez le gradateur Decora Smart Wi-Fide 0 a 10 V en mode
d’association en appuyant 5 fois sur le haut de sa bascule. Son témoin
d’état clignotera en VERT/AMBRE.

3. Le gradateur s’associera automatiquement au dispositif complémentaire |
s'il est en mode d'association et dans sa portée sans fil. Une fois
l'association réussie, le témoin d’état clignotera rapidement en VERT.

©0

Pour en apprendre davantage sur les dispositifs complémentaires
Anywhere rendez-vous sur Leviton.com/anywhere


http://Leviton.com/anywhere

21. Temoin d’état

COULEUR ACTIVITE ETAT
VERT Clignotant Le dlspo§|t|f est en rpode fie conﬁ_gu_ratlon
et peut étre gjouté a un réseau Wi-Fi.
Clignotant Le dispositif se connecte a un réseau Wi-Fi
VERT R DS :
lentement apres avoir eté mis sous tension.
VERT ou éteint Aucun Le d|5P05|t|f fo_nctlgnne normalement et
clignotement peut étre configuré.
AMBRE Clignotant Le dispositif n'est pas connecté a un réseau
lentement Wi-Fi, mais tente de le faire.
Clienotant en Le dispositif est en mode d’'association
VERT/AMBRE & sans fil avec un dispositif complémentaire
alternance
Anywhere.
Des dispositifs complémentaires Anywhere
ROUGE Clignotant se sont dissociés ou le nombre maximal
d’associations a été atteint.
VERT/ROUGE /AMBRE Clignotant en Fonction d'identification activée au niveau

alternance de lappli My Leviton.

22. Diagnostics

Si votre gradateur Decora Smart Wi-Fide 0 a 10 V ne communique pas avec l'appli My
Leviton, le témoin d’état pourrait servir d'outil diagnostique. Appuyez sur le haut de la
bascule pendant au moins 2 secondes (mais pas plus de 7 secondes). Le témoin d’état
émettra un code diagnostique en clignotant pendant 2 secondes.

COULEUR ETAT

AMBRE Le dispositif ne se connecte pas au réseau Wi-Fi.

Le dispositif est connecté au réseau Wi-Fi, mais n’arrive pas
ROUGE : : .

a communiquer avec le cloud de My Leviton.
VERT/AMBRE, en Le dispositif est connecté au réseau Wi-Fi et au cloud de My
alternance Leviton, mais n'arrive pas a se régler sur 'heure de lInternet.
VERT Le dispositif est connecté au réseau Wi-Fi et au cloud de My

Leviton, et il fonctionne normalement.




23. Mode de configuration

Entrée en mode de configuration:

1. Appuyez sur le haut de la bascule pendant 7 secondes (le témoin deviendra AMBRE);
relachez la bascule.

2. Le témoin d'état clignotera en VERT. Le dispositif est en mode de configuration.

Sortie du mode de configuration :

Pour sortir du mode de configuration, appuyez de nouveau sur le haut de la bascule
pendant 7 secondes et le dispositif reviendra en mode de configuration normal.

24. Rétablissement des valeurs par défaut

1. Appuyez sur le haut de la bascule pendant 14 secondes.

* Apres les 7 premieres secondes, le témoin d'état deviendra AMBRE. Continuez
d’appuyer sur la bascule.

« Apres 14 secondes en tout, le témoin d’état clignotera rapidement en ROUGE/AMBRE.

2. Relachez la bascule, et le gradateur se réinitialisera.



25. Que faire si...

.
Les lumieres clignotent :
» Assurez-vous que les fils sont bien protégés par des capuchons de connexion.

« Utilisez l'appli My Leviton pour régler lintensité minimale ou maximale au niveau qui
n'entrainera pas de papillotement du luminaire.

Les lumiéres ne s’allument pas :
» Le disjoncteur s’est déclenché ou le fusible est brllé.
» Le neutre n’est pas raccordé au gradateur (fil BLANC).

» Le dispositif n'est pas alimenté par un courant alternatif de 120 ou 277 V (60 Hz)
SEULEMENT.

Les lampes n’atteignent pas leur pleine luminosité ou la puissance souhaitée sur toute
la plage de gradation:

» Assurez-vous que les fils de la fonction de gradation VIOLET (+) et ROSE (-) ne sont pas
interconnectés ou déconnectés dans un luminaire ou une boite murale.

» Modifiez le mode de gradation entre linéaire et logarithmique.

« Utilisez l'appli My Leviton pour régler la luminosité maximale afin de vous assurer que le
niveau d'intensité maximale est atteint.

Le gradateur fonctionne de maniére intermittente:

« Le dispositif n'est pas alimenté par un courant alternatif de 120 ou 277 V (60 Hz)
SEULEMENT.

Le dispositif ne se connecte pas au réseau Wi-Fi :

« Si le dispositif est paramétré dans Uappli My Leviton, sélectionnez-le, puis choisissez
loption « Settings ». Dans cet écran, sélectionnez « Reconfigure Wireless » et suivez les
instructions pour mettre a jour les parametres de connexion Wi-Fi.

Mettre I'appareil sous tension sans déclencher de disjoncteur :

» Appuyez sur le haut de la bascule pendant 30 secondes; l'appareil mis sous tension
redémarrera. Le témoin d'état clignotera brievement en AMBRE pendant la procédure de
démarrage.

Visitez leviton.com/decorasmart ou communiquez avec l'équipe de soutien technique
pour obtenir de l'aide supplémentaire (se reporter a la section Nous sommes la pour

vous aider).
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26. La sécurité avant tout

AVERTISSEMENTS :

POUR EVITER LES RISQUES D’INCENDIE, DE CHOC ELECTRIQUE OU DE DECES, COUPER LE
COURANT au disjoncteur ou au fusible et s'assurer que le circuit est hors tension avant de
procéder a linstallation!

POUR EVITER LES RISQUES D’INCENDIE, DE DOMMAGE MATERIEL OU DE _LESION CORPORELLE,
NE PAS UTILISER le produit décrit aux présentes pour commander une prise ou un appareil a
moteur/transformateur.

POUR EVITER LES RISQUES D’INCENDIE, DE DOMMAGE MATERIEL OU DE LESION CORPORELLE,
UTILISER UNIQUEMENT le produit décrit aux présentes avec des régulateurs/blocs
d’alimentation de DEL réglables de 0 a 10 V, des ballasts fluorescents électroniques ou des
ballasts réglables équivalents dont le courant d'appel ne dépasse pas les normes NEMA

JSC 10410 (anciennement NEMA 410) pour un courant de 8 A en régime permanent.

Le produit décrit aux présentes doit étre installé et utilisé conformément aux codes de
l'électricité et aux reglements en matiere d’électricité.

Le produit décrit aux présentes est congu pour lintérieur seulement.
A défaut de bien comprendre les présentes directives, en tout ou en partie, on doit faire appel &
un électricien.

MISES EN GARDE :

Le gradateur Decora Smart Wi-Fide 0 a 10 V (D2710) n’est pas compatible avec les
interrupteurs a trois ou a quatre voies ordinaires. On peut le combiner a un maximum de quatre
dispositifs complémentaires de la méme gamme (DDOOR-DL ou DDOSR) pour pouvoir commander
une méme charge depuis plusieurs emplacements.

Le parcours entre le gradateur et le dernier dispositif complémentaire du circuit ne doit pas
dépasser 300 pi (90 m).

Le gradateur pourrait devenir chaud au toucher en cours de fonctionnement normal.
Profondeur recommandée pour la boite murale : 2 3/4 po (7 cm).
Le produit décrit aux présentes ne doit étre utilisé quavec du fil de cuivre ou plaqué cuivre.

Pour éviter dendommager le produit décrit aux présentes, NE PAS se servir d'agents
désinfectants atomisés en pulvérisateur, en vaporisateur ou autre. NE PAS vaporiser de liquide
sur ce produit. Utiliser un chiffon humide avec du savon doux pour le nettoyage et bien sécher.
Ne PAS utiliser un chiffon mouillé pour nettoyer larriere d'un module.

Ce feuillet de directives doit étre conservé. Il contient des renseignements techniques relatifs a
la vérification et au diagnostic des anomalies qui pourraient s'averer utiles apres linstallation.

Les dispositifs a technologie Wi-Fi de Leviton communiquent via un réseau du méme type. Si
on veut y installer un grand nombre de composants, il serait recommandable de consulter la
fiche technique des points d’acces sans fil pour déterminer la quantité maximale qu’ils peuvent
prendre en charge. Dans certains cas, comme des installations trop grandes par exemple, il
pourrait en effet étre nécessaire de se doter de points d’'acces plus récents et performants
pour assurer le bon fonctionnement de tous les éléments du réseau.

AUTRES CARACTERISTIQUES :
Utilisation : commande de fonctionnement
Type d’action : 1
Degré de pollution : 2
Impulsions de tension: 2 500 V
Type de sectionneur : micro



27. Garantie limitée d’un an et exclusions de recours

Pour consulter la garantie limitée sur les produits offerts par Leviton, on peut se rendre sur www.leviton.com. Pour en obtenir une
version imprimée, il suffit de composer le 1 800 824-3005.

CANADA SEULEMENT

Pour obtenir des renseignements sur les garanties ou les retours de produits, les résidents canadiens peuvent écrire a la
Manufacture Leviton du Canada S.R.l., a/s du service de 'Assurance qualité, 165, boul. Hymus, Pointe-Claire (Québec), Canada, HI9R
1E9, ou encore composer le 1 800 405-5320.

DECLARATION DE CONFORMITE AUX EXIGENCES DE LA FCC

Les produits décrits aux présentes sont conformes aux exiglences de la partie 15 des reglements de la FCC. Ils peuvent étre utilisés

a condition qu'ils (i) ne causent aucun brouillage préjudiciable et (ii.) ne soient pas affectes par les interférences recues d’autres

dispositifs susceptibles notamment d’en perturber le fonctionnement. Toute modification apportée sans l'autorisation expresse

de Leviton pourrait avoir pour effet d’annuler les droits d'utilisation des produits décrits aux présentes. Les produits décrits aux

présentes ont fait lobjet de tests et ont été jugés conformes aux normes en matiere de dispositifs numériques de classe B, en

vertu de la partie 15 des réglements de la FCC. Ces normes ont été élaborées dans le but d’assurer une protection raisonnable

contre le brouillage préjudiciable quand l'équipement est utilisé en milieu résidentiel. Les produits générent, utilisent et peuvent

irradier de 'énergie haute fréquence; s'ils ne sontcﬁ)as installés et utilisés conformément aux directives, ils peuvent engendrer

des perturbations susceptibles de brouiller les radiocommunications. Il est cependant impossible de garantir labsence de telles

Eertu_rbatlons dans une installation donnée. Si ces produits sont des sources de parasites au niveau des récepteurs radio ou des
éléviseurs, ce qu'on peut déterminer en les mettant sous et hors tension, on recommande a l'utilisateur de rectifier la situation en

adoptant une ou plusieurs des mesures suivantes :

« réorienter ou déplacer l'antenne réceptrice;

» augmenter la distance entre 'équipement et le récepteur;

» brancher 'équipement a une prise sur un circuit autre que celui ol est branché le récepteur;

« consulter le détaillant ou un technicien expérimenté en matiere de radios ou de téléviseurs.

MISE EN GARDE DE LA FCC

Toute modification apportée sans lautorisation expresse de Leviton Manufacturing Co., Inc. pourrait avoir pour effet d’annuler les
droits d'utilisation des produits décrits aux présentes.

DECLARATION DE CONFORMITE DU FABRICANT AUX EXIGENCES DE LA FCC

Les modeles D2710 (gradateur Decora Smart Wi-Fide 0 a 10 V) sont fabriqués par Leviton Manufacturing Co., Inc., 201 N. Service
Road, Melville, NY 11747 (www.leviton.com).

Ils sont conformes a la partie 15 des reglements de la FCC. Leur utilisation est soumise aux deux conditions suivantes : (1) ils

ne doivent causer aucun brouillage préjudiciable et (2) ils ne doivent pas étre affectés par les interférences d'autres dispositifs
susceptibles notamment d’en perturber le fonctionnement.

DECLARATION DE CONFORMITE AUX EXIGENCES D’ISDE

Les produits décrits aux présentes sont conformes aux CNR d’ISDE applicables aux appareils radio exempts de licence. Leur
utilisation est soumise aux deux conditions suivantes : (1) ils ne doivent causer aucun brouillage et (2) ils ne doivent pas étre
affectés par les interférences d’autres dispositifs susceptibles notamment d’en perturber le fonctionnement.

VOISINAGE ET EXPOSITION AUX RADIOFREQUENCES

Afin de se conformer aux exigences du bulletin OET 65 de la FCC et de respecter les seuils d’'exposition aux radiofréquences
prescrits par ISDE pour le grand public (environnements non controélés), les produits décrits aux présentes doivent étre installés et
utilisés a une distance minimale de 7,9 po (20 cm) de toute personne. Ils ne doivent étre

ni installés ni utilisés pres d’autres antennes ou transmetteurs.

BREVETS
Les brevets associés aux produits décrits aux présentes, le cas échéant, se trouvent a l'adresse leviton.com/patents.
RENSEIGNEMENTS RELATIFS AUX MARQUES DE COMMERCE ET AUX DROITS D’AUTEUR

Decora et Decora Smart sont des marques déposées de Leviton Manufacturing Co., Inc.; Decora est une marque déposée aux Etats-
Unis, au Canada, au Mexique et en Chine.

Google, Android, Google Play et Google Home sont des marques de commerce de Goo%le LLC. Alexa et les logos connexes sont des
marques de commerce d’Amazon.com, Inc. ou de ses filiales. ApEleMD, Domicile d’Apple™ et Siri"® sont des marques de commerce
d’Apple Inc., déposées aux Etats-Unis et dans d’autres pays. Matter et le logo Wi-Fi CERTIFIED sont des marques de commerce de
leurs propriétaires respectifs, utilisées par Leviton en vertu d'une licence.

L'utilisation du badge Works with Apple signifie que l'accessoire visé a été spécialement congu pour fonctionner avec la technologie
mentionnée sur le badge en question, et a été certifié par le développeur comme étant conforme aux normes de rendement d’Apple.
Appfle ne ia_uralt étre tenue responsable du fonctionnement de ce dispositif ou de sa conformité a des normes de sécurité et
réglementaires.

L'utilisation ici d’autres marques de commerce ou de service, d'appellations commerciales ou encore de noms de produits
d’entreprises tierces n'est qu'a titre informatif; leur intégration aux présentes ne saurait étre interprétée comme un témoignage
d'affiliation, de parrainage ou d’'appui envers leurs proprietaires respectifs. Aucune partie du présent document ne peut étre
reproduite, transmise ou transcrite sans une autorisation expresse écrite par Leviton Manufacturing Co., Inc.

Leviton Manufacturing Co., Inc.
201 North Service Road, Melville, NY 11747
© 2025 Leviton Manufacturing Co., Inc. ous droits réservés. T
Caractéristiques sous réserve de modifications sans préavis.
Retour au début

DI-000-D2710-22A-M-X3
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INnstrucciones de Instalacion

@~ Atenuador 0-10V

CERTIFIED

Cat. Num. D2710

LEA ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE INSTALAR.

Pasos de Instalacion

N
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1. Conozca a la familia

Encuentre la linea completa de atenuadores, interruptores, enchufes y controladores
compatibles con la app My LevitonTM en leviton.com/decorasmart

2. Atenuador Wi-Fi 0-10V

El Atenuador Wi-Fi 0-10V Decora Smart de Leviton agrega un control inteligente a
controladores LED atenuables de 0-10V y balastros fluorescentes electrénicos, ideal para
ajustar los niveles de luz a lo largo del dia para mejorar la iluminacion en el hogar, la oficina
y el trabajo.

Optimice la compatibilidad del accesorio con modos de atenuacién de 0-10V
seleccionables (lineal o logaritmico) o ajuste el rango de atenuacién en el dispositivo o
utilizando la app My Leviton.

Con la app My Leviton, es facil programar y controlar de manera remota la iluminacién.
Conecte a la plataforma de hogar inteligente de su eleccion: funciona con Matter, Alexa de
Amazon, Google Home, Apple Home/Siri y mas.



http://leviton.com/decorasmart

3. Su atenuador funciona con

Revise su caja de pared:

» Accesorios con suministro de energia/controladores atenuables de 0-10V incluyendo
accesorios de LED/balastros electronicos, balastros fluorescentes electrénicos, o
balastros atenuables equivalentes cuya corriente de arranque no exceda las normas de
I(;lEl\élA JSC 10410 (anteriormente NEMA 410) para una corriente de estado estacionario

e 8BA.

« Doble voltaje 120V/277V.

» Capacidad de receptor de corriente méaxima de 50mA CD para circuito de control de
0-10V.

» Controla hasta 25 balastros o controladores (IEC 60929 Anexo E.2 requiere que el
balastro/controlador limite el consumo de corriente a 2.0 mA maximo).

» Utilice con alambre de cobre o revestimiento de cobre Unicamente. NO se utilice con
cable de aluminio.

» La instalacion en cajas de pared metalicas o con placas de pared metalicas puede dar
como resultado un rendimiento de RF deficiente.

» Para uso en interiores Unicamente.
«» No se requiere una reduccién de potencia en aplicaciones de unidades multiples.

» Las opciones de soporte de autoservicio pueden encontrarse en la app My Leviton o en

leviton.com/decorasmart
1.73 pul

1.3 pul
'“ (4.39 cm)ﬂ < 2378 o

-

413 pul  3.28 pul
(10.49cm) (8.33cm)
.25 pul

—»| |« (0.64cm)

CARACTERISTICAS ELECTRICAS

120-277 VCA, 60 Hz
Controladores de LED ; ’ > _ :
0-10V y balastros Capacidad de conmutacion de carga de 8A; Capacidad de

L receptor de corriente maxima de 50mA CD para circuito de
fluorescentes electrénicos control de 0-10V

) I
} 2.74 pul
(6.96 cm)

| ) J

Temperatura Operativa 32°F a 104°F (0°C a 40°C)

Humedad Operativa 10% - 90% sin condensacion

Wi-Fi® 802.11 redes b/g/n - 2.4 GHz Unicamente
Seguridad Seguridad WPA, WPA2 o0 WPA3, o abierta
Bluetooth v5.0

App My Leviton Compatible con iOS y Android
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4. Caracteristicas

Balancin

» Presione la parte superior para
ENCENDER la luz.

» Presione la parte inferior para - \
APAGAR la luz.

* Presione dos veces la parte - »
superior para ENCENDER con la <¢—— Barra de atenuacion /
luminosidad méxima. brillo

« Presione dos veces la parte * Ajusta manualmente los
inferior para APAGAR sin niveles de la luz.
desvanecimiento. -« Luces indicadoras de

1 brillo
Apagado significa apagado | DRI » Muestra el nivel de luz

. Cuando est4 en el estado de cuando se ajusta el brillo.

APAGADO, el atenuador se aisla
y no se suministra electricidad
a las luces.

LED de estado

» Se ilumina cuando las luces estan APAGADAS para
poder encontrar el atenuador en la oscuridad.

» Proporciona conectividad y retroalimentacion del
estado del dispositivo.

» Ajustes avanzados disponibles en la app My Leviton.

» Control de ENCENDIDO/APAGADOQ y Atenuacion/Brillo para controladores de LED
atenuables de 0-10V y balastros fluorescentes electronicos.

» Doble voltaje de 120V/277V. No se requiere paquete de energia adicional para la
conmutacion de encendido/apagado.

» Los modos de atenuacion de 0-10V seleccionables (lineal o logaritmico) dan soporte a la
compatibilidad del accesorio.

» Desempefio perfeccionado con ajustes para atenuaciéon minima, brillo maximo, niveles de
desvanecimiento, nivel de luz predeterminado y retorno al dltimo nivel.

» La memoria integrada mantiene la configuracién y programas; en el caso de un corte de
energia, el D2710 regresara a su ultimo estado cuando se restablezca la electricidad.

» Proporciona soporte al control de 3 vias / ubicaciones mdultiples con Dispositivos
Complementarios Aldmbricos y Dispositivos Complementarios Anywhere Inaldmbricos.

» Compatible con los juegos de cambio de color DDKIT.

NOTA: Los ajustes avanzados pueden configurarse utilizando la app My Leviton o a través
del modo de ajuste del dispositivo utilizando una sencilla interfaz de botones. Para
conocer mas, visite decorasmartsupport.leviton.com


http://decorasmartsupport.leviton.com

5. Estamos aqui para ayudar

.
() ENLINEA E=S CORREO ELECTRONICO
K decorasmartsupport.leviton.com dssupport@leviton.com
(@@ CHAT TELEFONO
www.leviton.com/support 1-800-824-3005 (EUA)

1-800-405-5320 (Canadad)

6. Herramientas recomendadas

.
Destornillador ranurado /Phillips Pelador de cables
N o
3

Pinzas

Comprobador de tension

7. Antes de instalar

La instalacion requiere conocimiento eléctrico. Si tiene duda sobre alguno de los pasos,
consulte a un electricista.

Aspectos por consid:

Para controlar desde mas de una ubicacién, como por ejemplo 3 vias o vias multiples,
necesitara ya sea un Dispositivo Complementario DDOOR o DDOSR alambrico, o un
Dispositivo Complementario Anywhere DAWDC o DAWSC inalémbrico (consulte Sincronice
un Dispositivo Complementario Anywhere ). Conozca mas sobre los Dispositivos
Complementarios y encuentre las instrucciones de conexion en leviton.com/decorasmart

i ) (|
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8. Qué necesita para hacerlo funcionar

Una red Wi-Fi de 2.4 GHz con internet de alta velocidad.

Un dispositivo mévil i0S o Android™.
NOTA: Asegurese de que el Wi-Fi y Bluetooth estén activados en su dispositivo movil.

Una cuenta My Leviton, si se conecta utilizando la App My Leviton.

Un controlador o concentrador Matter, si se conecta utilizando Matter.

CHONONO)

9. Cableado unipolar

Identifique sus cables

ADVERTENCIA: PARA EVITAR UN INCENDIO, DESCARGA ELECTRICA O LA MUERTE,
apague la electricidad en el interruptor de circuito.

Revise su caja de pared:

1. Retire la placa de pared y desconecte el
interruptor existente.

2. Restablezca la energia. Con cuidado, pruebe
los cables con un comprobador de tensidon
para encontrar el cable de la linea (vivo).

Hacia la Luz

3. Apague la electricidad en el interruptor
de circuito.

4. Marque los cables como se muestra abajo.
Favor de notar que se requieren cables
neutros para operar este dispositivo.
Consejo rapido: Los cables neutros por lo
general son BLANCOS y se encontraran U [y
unidos dentro de la caja eléctrica. ¢ I -

VIOLETA (+) NEUTRO

() ROSA o GRIS

Desde el Circuito Derivado

Si su caja de pared se ve diferente, llame a un electrica.



Cablee su atenuador

1. Trabaje con una sola conexion a la vez.

2. Conecte los cables tal como se muestra utilizando los conectores de cable incluidos.
NOTAS:

« Se requiere una conexién neutra.

« El cable viajero AMARILLO /R0OJO se utiliza en aplicaciones de 3 vias Unicamente; recuerde
colocar un conector de cable en el viajero AMARILLO/ROJO aun cuando no esté en uso.

» El cable del atenuador VIOLETA (atenuar +) se conecta a la conexidon (+) VIOLETA en
el balastro.

« El cable del atenuador ROSA (atenuar -) se conecta a la conexion (-) ROSA o GRIS en
el balastro.

Hacia la Luz

NEUTRO

VIOLETA (+

l ( TIERRA

\

B oo N
e a0
oM )

r.",/”’ () ROSA o GRIS

TIERRA

Desde el Circuito Derivado

Si su caja de pared contiene una configuracion de cableado diferente, contacte al
equipo de soporte técnico de Leviton o consulte a un electricista.



10. Cableado de 3 vias (mas comun)

Identifique sus cables

ADVERTENCIA: PARA EVITAR UN INCENDIO, DESCARGA ELECTRICA O LA MUERTE,
apague la electricidad en el interruptor de circuito.

Revise su caja de pared:
1. Retire la placa de pared y desconecte el interruptor existente.

2. Restablezca la energia. Con cuidado, pruebe los cables con un comprobador de tension
para encontrar el cable de la linea (vivo).

3. Apague la electricidad en el interruptor de circuito.

4. Marque los cables como se muestra abajo. Favor de notar que se requieren cables
neutros para operar este dispositivo.
Consejo rapido: Los cables neutros por lo general son BLANCOS y se encontraran
unidos dentro de la caja eléctrica.

Caja de Pared
del Atenuador

Hacia la luz

Caja de Pared
del Dispositivo
Complementatio

VIOLETA (+)
() ROSA o GRIS

Desde el Circuito Derivado

Desde la Caja de Pared
del Dispositivo Complementario

Hacia la Caja de
Pared del Atenuador

Si su caja de pared se ve diferente, llame a un electricista.



Cablee su atenuador

1. Trabaje con una sola conexion a la vez.
2. Conecte los cables tal como se muestra utilizando los conectores de cable incluidos.

NOTAS:

« El atenuador D2710 debe ser instalado en la caja de pared con la conexién de carga y una
conexién neutra.

« El dispositivo complementario DDOOR o DDOSR requiere una conexién de linea y una
conexion neutra.

« Unicamente se puede utilizar una sefial de control de 0-10V en un circuito de 3 vias.

« El cable del atenuador D2710 VIOLETA (atenuar +) se conecta a la conexion (+) VIOLETA
en el balastro.

» El cable del atenuador D2710 ROSA (atenuar -) se conecta a la conexién (-) ROSA o GRIS
en el balastro. Atenuador

Cat. D2710

Hacia la Luz

=1\ A
7
w ) a= NEUTRO H
NNNNNNN [
e

TIERRA g

TIERRA VIAJERO
Atenuador

Desde la Caja de Pared del
Dispositivo Complementario

gﬁzgﬁ ngerivado Dispositivo Complementario
del Atenuador
Cat. DDOOR

Dispositivo
Complementario

Haia el Atenuador

Si su caja de pared contiene una configuracion de cableado diferente, contacte al
equipo de soporte técnico de Leviton o consulte a un electricista.



11. Diagramas de cableado

Instalacion unipolar

Vivo (Negro) Atenuador 0-10V Hacia las lamparas
® (los colores del
M\ cable pueden variar)
Blanco _ Negro
Violeta
Linea - Amarilio/ Negro Rojo v
120/277VAC Rojo Violeat (+) Balastro |Azul
60Hz (No usado) 0-10 VDC |Amarillo
; Rosa o Gris (-) Rosa o
Verde Gris
Tierra
Blanco
@ o
Neutro (Blanco)
Instalacion de 3 vias
Dispositivo Complementario Hacia las lamparas
Vivo (Negro) DDOOR/DDOSR Atenuador 0-10V (los colores del cable
® S puden variar)
Negro
Violeta‘
Linea Blanco Negro Rojo
, i Negro Balastro |Azul
120217 VAC Qg}i”"c’/ _Jﬂojo Violeta (+) 0-10 VDC [Amarillo
Ve%e Rosa o
Tierra Verde Gris
Tierra Blanco
o @ L

Neutro (Blanco)



12. Pruebe e instale

1. Restablezca la energia. El LED de Estado debera parpadear en color VERDE indicando
que su atenuador esta listo para ser registrado.

2. Después de encender el atenuador para confirmar que esta recibiendo energia, apague
nuevamente la electricidad en el interruptor antes de completar la instalacion.

Apague la electricidad en el interruptor de circuito antes de atornillar su atenuadorr.

3. Empuje suavemente los cables dentro de la caja de pared. Atornille el atenuador a
la caja.

4. 4. Coloque a presion la placa de pared Decora® y restablezca la energia.

Una vez que se restablezca la energia, el LED de Estado parpadearéa en color VERDE
indicando que su dispositivo se encuentra en el modo de ajuste. Consulte LED de
Estado si su LED de Estado no esta parpadeando en color VERDE.

jFelicidades!
Su Atenuador Decora Smart esta listo para controlar su luz.



13. Ajuste del dispositivo

» Su Atenuador Wi-Fi 0-10V Decora Smart puede conectarse works with
a la nube My Leviton (consulte Agregue su dispositivo .
a My Leviton), a Matter utilizando un controlador o Uj my leviton
Concentrador Matter compatible (consulte Conecte a un
controlador Matter), o a ambos.

Az matter
« Para el control de voz con Alexa de Amazon, usted puede
gjustar su dispositivo con My Leviton y enlazar su cuenta WO':kS alexa
de Amazon, o puede utilizar Matter para configurarlo with | ~—

directamente en la app de Amazon Alexa si tiene un
dispositivo Amazon compatible habilitado con Matter.

« Para el control de voz con dispositivos habilitados con .
Google Assistant, usted puede ajustar su dispositivo o works with
con My Leviton y enlazar su cuenta de Google, o puede Google Home
utilizar Matter para configurarlo directamente en la app
de Google Home si tiene un dispositivo Google compatible
habilitado con Matter.

configurar su dispositivo directamente en la app de Apple

Home. El control de este accesorio certificado por Matter Apple Home
con la App de Apple Home y Siri requiere un concentrador
Apple Home como el HomePod o Apple TV que cuenten
con el software mas reciente.

« Para el control de voz con Siri, utilice Matter para { Works with }

« Para utilizarse con Samsung SmartThings, utilice Matter ,
para configurar su dispositivo en la app de SmartThings g) Workswith
y conectar a un Concentrador SmartThings compatible s SmartThlngs
habilitado con Matter.



14. Descargue la app

Para descargar la app My Leviton, dé clic en el boton de App Store o Google Play,
dependiendo de su dispositivo movil.

-

#_  Download on the | GET IT ON |
& AppStore '® Google Play

15. Agregue su dispositivo a My Leviton

1. Asegurese de que el dispositivo esté en el modo de ajuste (el LED de estado debe estar
parpadeando en color VERDE). Si el LED de Estado no esté parpadeando en color VERDE,
consulte Modo de ajuste para instrucciones sobre cémo poner el dispositivo en modo
de ajuste.

. Lance la app My Leviton.
. Inicie la sesién o elija “Registrarse” para una cuenta.
. Siga las instrucciones en la pantalla.

a b WODN

. Una vez iniciada la sesién, pulse el signo “+” color verde en el centro del menu inferior y
seleccione “Agregar Dispositivo”.

6. Siga las instrucciones de la app para agregar su dispositivo y conectarlo a su red
doméstica de Wi-Fi.


https://apps.apple.com/us/app/my-leviton/id1133724539
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.leviton.home&hl=en_US&gl=US

16. Pruebe el control de la app My Leviton

1. Abra la app My Leviton.
2. Toque elicono para ENCENDER/APAGAR. ———— e @

Consejo rapido:

 La app My Leviton mcluye varias caracteristicas
como: programacion, control remoto, apagado
automatico, ambientes para habltaC|ones asi
como opciones avanzadas que incluyen modo
de atenuacidn, indices de desvanecimiento, nivel
de luz predetermlnado y atenuacién minima/
luminosidad méaxima.

17. Modo de atenuacion

El Atenuador Wi-Fi 0-10V Decora Smart esta disefiado para utilizarse con accesorios de
iluminacidon de 0-10 V y utiliza una atenuacion lineal de manera predeterminada. Para
la compatibilidad de accesorios, para seleccionar como alternativa una atenuacion
logaritmica en el dispositivo:

1. Presione el balancin superior 7 veces en secuencia.

2. El dispositivo cambiara el modo y el LED de estado parpadeara brevemente:
» VERDE, si esta en el modo de atenuacion lineal (predeterminado)
» ROJO, si esta en el modo de atenuacién logaritmica

NOTA: Usted también puede utilizar la app My Leviton para ajustar las opciones de
atenuacion.



18. Personalizacion (opcional)

Los ajustes avanzados le permiten personalizar su Atenuador y pueden configurarse
utilizando la app My Leviton o por medio del modo de ajuste del dispositivo.

Nivel de atenuacion minima y brillo maximo

Ajuste opcionalmente el nivel de atenuacién minima o de brillo maximo para aumentar la
compatibilidad con la iluminacién de 0-10V.

Entre al
Modo de Ajuste.

C Toque el balancin superior 2 veces. El LED de Estado parpadeara )

rdpidamente en color ROJO/AMBAR.

4 Ajuste la atenuacion minima Ajuste el brillo maximo N

Toque el botdn de atenuacion 1
vez. El LED de Estado parpadeara
rapidamente en color ROJO y el LED
inferior de la barra de atenuacion/

Toque el botdn de brillo 1 vez. ELLED
de Estado parpadeara rapidamente
en color AMBAR y el LED superior de
la barra de atenuacion/brillo estara

\_ brillo estard encendido. )
I

\_ ence:\dido. )

Cutilice los botones de atenuacion/brillo para ajustar el niveD

de ajuste. EL LED de Estado parpadeara rapidamente en color VERDE.

Gresione el balancin superior una vez para confirmar la seleccién y regrese al modg




Tiempo de ENCENDIDO y APAGADO del desvanecimiento
Entre al
Modo de Ajuste.

[ Toque el balancin superior 2 veces. El LED de Estado parpadeara )

répidamente en color ROJO/AMBAR.

\J v

Ajuste el ENCENDIDO del Ajuste el APAGADO del
desvanecimiento desvanecimiento
Toque el botdn de brillo 2 veces. ELLED Toque el botdn de atenuacion 2
de Estado parpadeara rapidamente en veces. EL LED de Estado parpadearé
color VERDE/AMBAR. rapidamente en color ROJO/VERDE.

la tabla de abajo.

Y

Presione el balancin superior una vez para confirmar la seleccion y regrese al
modo de ajuste. EL LED de Estado parpadearéa rapidamente en color VERDE.

Cutilice los botones de atenuacién/brillo para ajustar el tiempo en base a)

LED SEGUNDOS
7 (LED superior) 25
6 10
5 5
4 2
3
2
1

1.5
1
(LED inferior) Instantaneo (0)




19. Conecte a un controlador Matter (opcional)

1. Asegurese de que el dispositivo se encuentre en el modo de ajuste (el LED de Estado
debe estar parpadeando en color VERDE). Si el LED de Estado no estéa parpadeando en
color VERDE, consulte el Modo de Ajuste para las instrucciones sobre cémo poner el
dispositivo en modo de ajuste.

2. Utilizando un dispositivo movil, abra la app del Controlador Matter y seleccione “Agregar
Accesorio” o “Agregar Dispositivo”.

3. Ubique y escanee el cddigo de Configuracion de Matter en el dispositivo o en el
empagque. Si su dispositivo ya ha sido registrado en My Leviton, usted puede recuperar
el codigo de Configuracion de Matter en cualquier momento baJo ‘Ajustes del
Dispositivo” en la app My Leviton.

4. Siga las instrucciones en la app del Controlador Matter para completar el proceso de la
configuracion y controlar su dispositivo utilizando Matter.

Si se conecta a mas de un Controlador Matter:

« El codigo de Configuracion de Matter en el empaque, en el dispositivo y en la app My
Leviton sélo puede utilizarse para el ajuste si el dispositivo todavia no estéa asignado a un
Controlador Matter.

» Si el LED de Estado parpadea brevemente en color AMBAR cuando el dispositivo se
coloca en el modo de ajuste, el dispositivo ya esta asignado a un Controlador Matter.

« Para agregar el dispositivo a controladores Matter adicionales, utilice la app del
controlador Matter con el que ya esta conectado el dispositivo para generar un nuevo
cédigo de sincronizacion Matter de uso individual.

« Para borrar todas las conexiones Matter, reinicie a valores de fabrica el dispositivo
(consulte Reinicio a valores de fabrica). El codigo de configuracion de Matter en el
dispositivo, en el empaque y en la app My Leviton puede ser utilizado en este momento
nuevamente para la asignacion.




20. Sincronice un Dispositivo Complementario
Anywhere (opcional)

1. Coloque el dispositivo Complementario Anywhere en el modo de
sincronizacion presionando el balancin superior 5 veces. El LED de Estado
del dispositivo Complementario Anywhere parpadeara en color VERDE.

2. Coloque el Atenuador Wi-Fi 0-10 V Decora Smart en el modo de
sincronizacion presionando el balancin superior 5 veces. ELLED de
Estado parpadeard en color VERDE/AMBAR.

3. El Atenuador Wi-Fi 0-10 V Decora Smart se sincronizara de manera
automatica con el dispositivo Complementario Anywhere en el modo de
sincronizacion en el rango de RF inalambrico. Una vez sincronizado, el LED
de Estado parpadeara rapidamente en color VERDE para mostrar una
conexién exitosa.

©0

Conozca mas sobre los Dispositivos Complementarios Anywhere en
Leviton.com/anywhere

21. LED de Estado

L
COLOR ACTIVIDAD ESTADO
En Modo de Ajuste y listo para ser agregado
VERDE Parpadea 3 una red Wi-Ei
VERDE Parpadeo lento Conectando a una red Wi-Fi en el encendido.
. Operacion normal, puede ser configurado en
VERDE o APAGADO Fijo el Modo de Ajuste.
AMBAR AMBAR Parpadeo lento El dispositivo no esta conectado a la red Wi-

Fi, pero esta intentando reconectarse.

Parpadeo El dispositivo se encuentra en el modo
VERDE/AMBER alteprnando de sincronizacién con un dispositivo
Complementario Anywhere inalambrico.

Los dispositivos Complementarios Anywhere

inaldmbricos se han desincronizado o se
ROJO Parpadea llegd al nimero méximo de dispositivos
sincronizados.

£ Parpadeo Identifica la caracteristica activada desde la
VERDE/ROJO/AMBAR alternando app My Leviton.



http://Leviton.com/anywhere

22. Retroalimentacion de diagnodstico

Si su Atenuador Wi-Fi 0-10V Decora Smart no se conecta a la app My Leviton, el LED de
Estado puede ser utilizado como una herramienta de diagndstico Presione el balancin
superior durante al menos 2 segundos (pero no mas de 7 segundos) y después suelte. El
LED de Estado parpadeara un cédigo de diagnéstico durante 2 segundos.

COLOR ESTADO

AMBAR No estéd conectado al Wi-Fi.
ROJO Conectado al Wi-Fi, pero no se puede conectar a la nube My
Leviton.

Conectado al Wi-Fi y a la nube My Leviton, pero no puede
ajustar el tiempo del internet.

Conectado al Wi-Fi y la nube My Leviton esta funcionando
de manera adecuada.

VERDE/AMBAR, Alternando

VERDE

23. Modo de ajuste

Entre al modo de ajuste:

1. Mantenga sostenido el balancin superior durante 7 segundos hasta que el LED de
estado cambie a color AMBAR y luego suelte.

2. ELLED de estado parpadeara en color VERDE. El dispositivo se encuentra en el modo
de ajuste.

Para salir del modo de ajuste:

Cuando se encuentre en el modo de ajuste, mantenga sostenido el balancin superior
durante 7 segundos y el dispositivo regresara a la operacion normal.

24. Reinicio a valores de fabrica

1. Mantenga sostenido el balancin superior por un total de 14 segundos.

» Después de los primeros 7 segundos el LED de estado cambiaréa a color AMBAR.
Continde sosteniendo.

» Después de un total de 14 segundos, el LED de estado parpadeara rapidamente en
color ROJO / AMBAR.

2. Suelte el balancin superior y el atenuador se reiniciara.



25. Que hacer si...

Las luces parpadean:
» Asegurese de que los cables estén fijados firmemente con los conectores del cable.

» Use la app My Leviton para ajustar el nivel de atenuacién minima o brillo al punto que no
cause que la luz parpadee.

Las luces no se encienden:
« Elinterruptor de circuito o fusible se ha disparado.
« El neutro no esté cableado al Atenuador (cable BLANCO).

» Confirme que el dispositivo esta siendo alimentado de una fuente de 120 V 0 277V,
60Hz, CA UNICAMENTE.

Las luces no alcanzan el brillo maximo o la potencia deseada a través del rango de
atenuacion:

 Confirme que los cables del control de atenuacién VIOLETA (Atenuar +) y Rosa
(Atenuar -) no tengan una conexion cruzada o esten desconectados en cualquier
accesorio o caja de pared.

» Cambie el modo de atenuacion entre lineal y logaritmico.

» Use la app My Leviton para ajustar la conﬁgurauon de brillo maximo con el fin de
garantizar que se alcance el nivel de luz maxima.

Operacion intermitente del atenuador:

» Confirme que el dispositivo esta siendo alimentado de una fuente de 120 V 0 277V,
60Hz, CA UNICAMENTE.

No se conecta al Wi-Fi:

« Si su dispositivo esta configurado en la app My Leviton, seleccione su dispositivo,
después seleccione “Ajustes”. En la pantalla de ajustes del dispositivo, seleccione
“Reconfigurar Inaldmbrico” y siga las indicaciones para actualizar los ajustes de Wi-Fi.

¢Como reinicio el dispositivo sin voltear un interruptor?

» Mantenga sostenido el balancin superior durante un total de 30 segundos y el
dispositivo se reiniciara/ejecutara un ciclo de alimentacion. La luz de estado parpadeara
brevemente en color AMBAR durante el arranque.

Visite leviton.com/decorasmart o contacte a Servicios Técnicos para ayuda adicional
(consulte Estamos aqui para ayudar).




26. La seguridad es primero

ADVERTENCIAS:

PARA EVITAR INCENDIO, DESCARGA ELECTRICA O LA MUERTE, jAPAGUE LA ELECTRICIDAD
en el interruptor de circuito o fusible y compruebe que la electricidad esté apagada antes de
cablear!

PARA EVITAR INCENDIO, LESIONES PERSONALES O DANOS A LA PROPIEDAD, NO instale para
controlar un receptdaculo o un aparato operado por un motor o transformador.

PARA EVITAR INCENDIO, LESIONES PERSONALES O DANOS A LA PROPIEDAD, UTILICE
UNICAMENTE CON fuentes de alimentacién/controladores atenuables LED de 0-10V adecuados,
balastros fluorescentes electrdnicos o balastros atenuables equivalentes cuya corriente de
entrada no exceda las normas NEMA JSC 10410 (anteriormente NEMA 410) para una corriente
de estado estacionario de 8A.

Debe ser instalado y/o utilizado de conformidad con los cédigos y reglamentos eléctricos.
Para uso en interiores Unicamente.
En caso de que tenga alguna duda en relacion con cualquier parte de estas instrucciones,
consulte a un electricista.

PRECAUCIONES:

El atenuador Wi-Fi 0-10 V Decora Smart (D2710) no es compatible con interruptores estandares
de 3 vias 0 4 vias. Debe ser utilizado con hasta 4 dispositivos complementarios DDOOR-DL o
DDOSR Decora Smart para la atenuacién de ubicaciones multiples aldmbricas.

La longitud maxima del cable desde el atenuador hasta todos los dispositivos complementarios
instalados no puede exceder de 90 m (300 pies).

El atenuador puede sentirse caliente al tacto durante la operacién normal.
La profundidad de la caja de pared minima recomendada es de 7 cm (2-3/4 pulg).
Utilice este atenuador con alambre de cobre o revestido de cobre Unicamente.

Para evitar dafiar el producto, NO utilice productos desinfectantes, incluyendo nebulizadores,
rociadores u otros tipos de agentes limpiadores atomizados. NO rocie liquido sobre el producto.
Para limpiar utilice un pafio himedo con jabén suave y seque bien. NO utilice un pafio himedo
para limpiar la parte trasera de un médulo.

Guarde esta hoja de instrucciones. Contiene datos técnicos importantes junto con informacién
sobre las pruebas, asi como la deteccién y correccidon de fallas que sera util después de la
instalacion.

Los dispositivos activados con Wi-Fi de Leviton dependen de la comunicacion Wi-Fi. Para
clientes que buscan instalar un gran nimero de dispositivos se recomienda consultar las
especificaciones del punto de acceso de la red inaldmbrica para determinar el nUmero maximo
de dispositivos Wi-Fi compatibles. Por ejemplo, en instalaciones grandes, puede ser necesario
cambiar a puntos de acceso con grado inalambrico de alto rendimiento mas recientes para
garantizar una operacion adecuada.

CLASIFICACIONES ADICIONALES:
Propdsito de control: Control Operativo
Tipo de Control de Accidn: 1
Grado de Contaminacion: 2
Tension de Impulso: 2,500V

Tipo de Desconexién: Micro



27. Garantia limitada de 1 afio y exclusiones

Para la garantia limitada de productos Leviton, visite www.leviton.com. Para una copia impresa de la garantia, llame al
1-800-824-3005.

PARA CANADA UNICAMENTE

Para informacién sobre la garantia y/o devoluciones de productos, los residentes de Canada deberan ponerse en contacto con Leviton
por escrito en Leviton Manufacturing of Canada ULC para la atencién del Departamento de Aseguramiento de Calidad, 165 Hymus Blvd,
Pointe-Claire (Quebec), Canadd HIR 1E9 o por teléfono en el 1-800-405-5320..

DECLARACION DE CUMPLIMIENTO DE LA FCC

El dispositivo incluido cumple con la Parte 15 de las Reglas de la FCC. Su operacidn esté sujeta a las siguientes dos condiciones: (i)

Este dispositivo podria no causar interferencia dafiina. (ii) Este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo la
interferencia que pudiera causar una operacién no deseada. Cualquier cambio o modificacién no aprobados de manera expresa por
Leviton podrian anular la autorizacién del usuario para operar este equipo. Este equipo ha sido probado y se ha demostrado que cumple
con los limites de un dispositivo digital Clase B, de conformidad con la Parte 15 de las Reglas de la FCC. Estos limites estan disefiados
para proporcionar proteccién razonable contra interferencia dafiina en una instalacién residencial. Este equipo genera, utiliza y puede
irradiar energia de radiofrecuencia, y si no se instala y utiliza de acuerdo con las instrucciones, puede causar interferencia dafiina a las
comunicaciones de radio. Sin embargo, no hay garantia de que no ocurra interferencia en una instalacion particular. En caso de que este
equipo cause interferencia dafiina a la recepcién de radio o televisién, la cual se puede determinar apagando y encendiendo el equipo, se
recomienda al usuario que trate de corregir la interferencia por medio de una o mas de las siguientes medidas:

« Reorientar o reubicar la antena de recepcién.

» Aumentar la separacién entre el equipo y el receptor.

» Conectar el equipo a un contacto en un circuito diferente del que esta conectado el receptor.

» Para ayuda consultar con el vendedor o técnico con experiencia en radio/television.

PRECAUCION DE LA FCC

Cualquier cambio o modificacién no aprobados de manera expresa por Leviton Manufacturing Co., Inc. podrian anular la autorizacién del
usuario para operar el equipo.

DECLARACION DE CONFORMIDAD DE PROVEEDOR DE LA FCC

Modelo D2710 - El Atenuador Wi-Fi 0-10 V Decora Smart es fabricado por Leviton Manufacturing Co., Inc. 201 N. Service Road, Melville, NY
11747, www.leviton.com.

Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las Reglas de la FCC. Su operacién esté sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) Este
dispositivo podria no causar interferencia dafiina y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo la
interferencia que pudiera causar la operacién no deseada.

DECLARACION DE LA INDUSTRIA DE CANADA (IC)

Este dispositivo cumple con la(s) norma(s) RSS sobre la exencién de licencia de la Industria de Canadd. Su operacién esté sujeta a las
siguientes dos condiciones: (1) Este dispositivo podria no causar interferencia y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia,
incluyendo la interferencia que pudiera causar la operacién no deseada del dispositivo.

EXPOSICION A RF Y UBICACION CONJUNTA

Con el fin de cumplir con el Boletin 65 OET de la FCC y los limites de exposicién a RF de ISED para la poblacién en general y exposicidon no
controlada, este dispositivo debe ser instalado y operado con una distancia minima de 20 cm (7.9 pulgadas) entre el radiador y su cuerpo.
Tampoco debe ser ubicado en el mismo lugar ni operado en combinacién con cualquier otra antena o transmisor.

DECLARACIONES DE PATENTES
Las patentes que cubren este producto, si las hay, pueden encontrarse en Leviton.com/patents
INFORMACION SOBRE DERECHOS DE AUTOR Y MARCA REGISTRADA

Decora y Decora Smart son marcas registradas de Leviton Manufacturing Co., Inc.; Decora esta registrada en los EUA, Canada, México y China.
Google, Android, Google Play y Google Home son marcas registradas de LLC. Alexa, y los logotipos relacionados son marcas registradas de
Amazon.com, Inc. o sus afiliadas. Apple®, Apple Home®, y Siri® son marcas registradas de Apple Inc., registradas en los EUA y otros paises.
Matter, y el logotipo de Wi-Fi CERTIFIED son marcas registradas de sus propietarios respectivos y cualquier uso de dichas marcas por Leviton se
encuentra bajo licencia. El uso de la insignia Works with Apple significa que un accesorio ha sido disefiado para funcionar especificamente con la
tecnologia identificada en la insignia y que ha sido certificada por el desarrollador para cumplir con las normas de rendimiento de Apple. Apple no
es responsable de la operacién de este dispositivo ni de su cumplimiento con las normas de seguridad y regulatorias.

Eluso en el presente de marcas registradas, marcas de servicio, nombres comerciales, nombres de marca y/o nombres de productos de terceros
es para fines informativos Unicamente, son/pueden ser las marcas registradas de sus propietarios respectivos; dicho uso no implica cualquier
afiliacion, patrocinio o aprobacion. Ninguna parte de este documento puede ser reproducida, transmitida o transcrita sin el permiso expreso por
escrito de Leviton Manufacturing Co., Inc.

Leviton Manufacturing Co., Inc.

201 North Service Road, Melville, NY 11747

© 2025 Leviton Manufacturing Co., Inc. Todos los derechos reservados.

Especificaciones sujetas a cambios sin previo aviso en cualquier momento. T

Regresar arriba
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http://Leviton.com/patents



